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CREDI CHE OGGI SIA ANCORA ATTUALE E NECESSARIO UN
IMPEGNO FEMMINISTA O IN GENERALE UN IMPEGNO

ATTIVO E SPECIFICO IN DIFESA DEI DIRITTI DELLE
DONNE? 

Sì

94.7%

NO

5.3%



CREDI CHE NEL SECOLO SCORSO LE LOTTE SINDACALI E LE
BATTAGLIE PER LA DIFESA DEI DIRITTI DELLE DONNE E
FEMMINISTE ABBIANO INCISO POSITIVAMENTE SULLE 

SCELTE POLITICHE RELATIVE ALLE PARI OPPORTUNITÀ?

Sì MOLTO

58.7%

POCO

40.1%

PER NULLA

1.2%



QUALE CREDI SIA STATA LA CONQUISTA PIÙ
IMPORTANTE? 

LO STUPRO CHE DA
REATO CONTRO LA
MORALE DIVENTA

REATO CONTRO LA
PERSONA

30,6%

LA LEGGE A TUTELA
DELLE LAVORATRICI

MADRI
21,3%

LA LEGGE SULLA
PARITÀ SALARIALE E
DI TRATTAMENTO

NEI LUOGHI DI
LAVORO

16,3%

L’INTERRUZIONE
VOLONTARIA DI

GRAVIDANZA
15,3%

IL DIVORZIO
16,5%



CREDI CHE OGGI CI SIA IL RISCHIO CHE QUESTE
CONQUISTE SIANO MESSE IN DISCUSSIONE?

SÌ,LA LEGGE SULLA
PARITÀ SALARIALE E
DI TRATTAMENTO

NEI LUOGHI DI
LAVORO

13,2%

SÌ, LA LEGGE A
TUTELA DELLE
LAVORATRICI

MADRI
7,5%

SÌ,
L’INTERRUZIONE
VOLONTARIA DI

GRAVIDANZA
39,2%

SÌ,LO STUPRO CHE
DA REATO CONTRO

LA MORALE
DIVENTA REATO

CONTRO LA
PERSONA

10,5%

SÌ, IL DIVORZIO
0,7%

NO
17,6%

NON SO
11,3%



CREDI CHE LA POLITICA STIA FACENDO ABBASTANZA PER
ASSICURARE ALLE DONNE EFFETTIVE PARI OPPORTUNITÀ?

NO

86.5%

Sì

13.5%



CREDI CHE LA  SOCIETÀ  SIA ANCORA
 TROPPO MASCHILISTA?

Sì

92.9%

NO

7.1%



CREDI CHE IN QUESTO LA POLITICA ABBIA DELLE
RESPONSABILITÀ?

RISPOSTA NEGATIVA
ALLA DOMANDA

PRECEDENTE
5,3%

NO
5,9%

SÌ
86,4%



COSA SERVIREBBE PER INCENTIVARE UNA SOCIETÀ
REALMENTE PARITARIA?

INCREMENTO
MASSICCIO DEI
SOSTEGNI E DEI

SERVIZI PER
BAMBINI E

ANZIANI NON
AUTOSUFFICIENTI

33%

IL CONGENDO
PARENTALE PARITARIO

DONNA/UOMO
ADEGUATAMENTE

RETRIBUITO
10,5%

AZIONI CONCRETE
PER ELIMINARE IL
GAP SALARIALE E
PENSIONISTICO

18,7%

AZIONI MIRATE
NELLE SCUOLE PER
L’ELIMINAZIONE

DEGLI STEREOTIPI DI
GENERE

34%

NESSUNA DI
QUESTE
OPZIONI

3,8%



CREDI CHE IL DIALOGO TRA DONNE ANZIANE E DONNE
GIOVANI POSSA CONTRIBUIRE A REALIZZARE UNA

SOCIETÀ REALMENTE PARITARIA?

SÌ, SUI TEMI
DELL’EDUCAZIONE

34,3%
SÌ, SUI TEMI DEI

DIRITTI
38,4%

SÌ, SUI TEMI
DELL’AUTODETERMINAZIONE

17,8%NO
4,1%

NO
5,4%


